

昨日,国家旅游局局长邵琪伟在第五届海峡论坛大会上透露,经两岸协商,新开放大陆13个城市为第三批大陆居民赴台“个人游”试点城市,我市名列其中,并将于6月28日起正式启动。

郑州晚报记者 范建春



6月28日起能去台湾个人游

郑州入选第三批试点城市

开放个人游并不是“买张机票就能去” 赴台个人游费用至少比团队游高30%

利好消息

郑州入围赴台个人游试点城市

据了解,此次新开放的13个城市为:沈阳、郑州、武汉、苏州、宁波、青岛、石家庄、长春、合肥、长沙、南宁、昆明和泉州。其中沈阳、郑州、武汉、苏州、宁波、青岛等6个城市将于6月28日正式启动;石家庄、长春、合肥、长沙、南宁、昆明和泉州等7个城市将于8月28日正式启动。

记者了解到,加上第三批台湾个人游开放城市,目前大陆共有26个城市开放了台湾自由行试点,它们是:北京、上海、厦门、天津、南京、重庆、成都、广州、杭州、深圳、福州、济南、西安、武汉、宁波、青岛、沈阳、郑州、苏州、长春、石家庄、昆明、南宁、长沙、合肥、泉州。

业内解读

赴台个人游并不是“买张机票就能去”

此前,网上传出过很多版本郑州入围台湾个人游试点城市的消息,让不少郑州市民跃跃欲试。此次美梦成真,很多人已经在计划着自己的台湾自由行。那么,对郑州游客而言,“台湾个人游”究竟可以自由到什么程度?

对此,郑州海外国际旅行社的暴红涛介绍说,根据前两批开放城市的情况来看,台湾个人游并不是完全自由的,并不是“买张机票就能去”那么简单。

据介绍,旅游市场上的个人游就是自由行,俗称“机加酒”,即机票加酒店,就是说有旅行社安排住宿与交通,其余的游览项目以及饮食等由旅客自行安排,旅行社也不会安排导游。

暴红涛说,根据北京、上海台湾自由行实施细则,申请台湾自由行的游客需提供一定的财力证明,可以是房产证明,也可以是一定数额的存款证明,或者是年薪证明,只有符合其中一项才能申请。此外,游客还需要提供一名在大陆的亲属作为紧急联络人。这些规定等于是把很多背包族排除在外了。

据了解,郑州成为大陆居民赴台个人游试点城市后,郑州游客赴台审批手续更加简化,郑州市民只要具有当地正式户籍便可向其户口所在地公安机关出入境管理部门申请办理《大陆居民往来台湾通行证》及个人旅游签证。改变了郑州游客赴台旅游只能单纯依靠旅行社组团限制,出行时间和在台湾期间的行程实现真正意义上的自由,郑州与台湾之间的商贸业务洽谈和交流沟通将更加自由。

费用预计

虽是自由行,但费用至少比团队游高30%

据了解,目前郑州市场赴台湾组团价格在每人5000元至7000元,而台湾自由行费用估计至少要比团队游高出30%。这其中,往返台湾的航班机票本来就比较紧张,自由行开通后,估计赴台的机票折扣将会降低,无形中抬高成本。此外,随着大陆赴台自由行城市的增多,游客在台湾旅行时,在酒店方面也不太可能享受到非常大的优惠。

毛经理介绍说,郑州市场因为直达台湾的航班较少,旅游团队平时拿机票就比较紧张,此次赴台个人游的开放,估计会有更多的游客加入其中,势必造成机票更加紧张。而根据大陆方面赴台个人游的条件,商务游客应该会增多,因为

商务游客比较强调酒店、航班等的舒适性,个性化服务要求多,因此,机票价格折扣的降低已经不可避免。

另据旅行社人士介绍,在住宿方面,虽然个人游的开放使得游客的选择增多了,比如台湾的特色民居、经济性酒店等,不过,在市场开放初期,由于背包客被限制,而普通游客对台湾当地的了解不是很多,旅行社的“半自助游”产品可能会受到欢迎。所谓的“半自助游”产品,就是让游客既可以跟团游览又可拥有更多的自由分配时间。如此一来,游客住宿的选择仍可能是酒店,而散客的价格肯定会比团队高,这势必又增加了游客的出游费用。

市场反应

估计暑期赴台游或将爆发

据港中旅河南公司负责出境业务的负责人毛经理介绍,此次郑州入选台湾个人游的消息比较突然,旅行社尚不知情。不过,这确实是一个好消息,以后郑州游客赴台旅行会更加便利。

毛经理说,以前郑州赴台旅游都是标准团,大多以老年人为主,客源比较单一。而个人游的开通能够吸引更多客源群体的加入,比如商务客源,如此一来,游客的消费能力会大大提高,旅行社在产品设计上也可以有更多的发挥余地,游客也能够实现台湾旅游的“深度”接触。

家住紫荆山路的胡先生曾经跟团去台湾旅游过。胡先生告诉记者,跟团游的行程安排太紧,一路上赶着游览,总感觉对台湾的美景消化不了。现在好了,台湾个人游开通,可以利用暑假再去一次,而且想看什么看什么。

省旅游局一位负责人表示,郑州开放赴台个人游的消息是国家旅游局局长邵琪伟在第五届海峡论坛大会上透露的,估计省旅游局会在一周左右收到正式通知。

采访中,旅行社人士普遍认为,由于近年来郑州市场赴台旅游人数在逐步增多,尽管一定程度上受到机票资源紧张的限制,但暑假期间个人游出行人数依然被看好。毛经理说,现在个人游可选择的余地很大,又较团队游有优势,估计暑期赴台游或将爆发。

资料备用

赴台自由行个人游申请材料

- 大陆居民往来台湾通行证
- 六个月以上有效期之往来台湾通行证 + 含有台湾个人旅游签注(G签) (申请人自行办理)
- 申请表
- 来台湾从事自由个人旅游申请书
- 紧急联络人资料表
- 台湾个人旅游行程表
- 随同亲属名册表
- 身份证明
- 身份证正反面复印件

- 户口簿整本复印件(从第一页空白页)
- 2英寸白底彩色照片2张
- 紧急联络人
- 大陆紧急联络人身份证及整本户口簿复印件(须与出行者有亲属关系)
- 赴台自由行旅客资质证明文件
- 20岁以上(3选1)
- 年收入证明,年收入必须在12.5万元人民币以上
- 5万元人民币银行定期存款证明,注明冻结期在旅行回来日期后
- 大陆银行或金融机构开立核发金

- 卡之证明
- 18岁-20岁在校学生
- 目前就读学校的学生证或在校证明
- 父母或直系亲属同意书
- 18岁以下未成年
- 不得单独申请台湾自由行个人游,须由直系亲属(仅限父母)陪同前往;
- 如户口簿能体现与同行的父母亲关系的,只需提供整本户口簿复印件;
- 如户口簿不能体现与同行的父母亲关系的,则需提供出生证明复印件。

注:这是北京、上海、广州等地对台湾自由行的要求,郑州可能略有变化。



6月5日,台北市101摩天大楼在晚霞中显得格外壮观。从象山俯瞰市区,101大楼耸入云霄,景观如画。 新华社发